



闻“疫”而动,最美逆行

疫情突起,北大医疗淄博医院医护人员再出征!夜无眠,盼平安……

“我有经验我先上!”“我是党员我先上!”一声呼,大家应,一名党员、一面旗帜,一个基层党组织、一座战斗堡垒,北大医疗淄博医院党群干群齐心协力,众志成城,汇聚成守护百姓健康的坚强力量。

3月10日,北大医疗淄博医院接到紧急通知,淄博市卫健委需要组建核酸采样队伍赶赴周村区开展全员核酸检测。疫情就是命令,防控就是责任。面对时间紧、任务重的支援任务,具有核酸采样经验的医护人员积极报名,不到一小时,36名医护人员迅速集结完毕。

“疫”无反顾,冲锋在前!加油,战友们!

出征前,院长曲勇对“最美逆行者”真情嘱托:“此次出征是你们的责任也是光荣,你们用实际行动践行着医者初心和使命担当,为全院员工做出了表率与榜样,你们是医院的骄傲!在当地开展工作的同时,一定要加强自我防护。大家要顺顺利利出发、平平安安回来,同心协力圆满完成核酸采样任务!”

10日中午,36名医护人员到达周村后,立刻投入战斗准备阶段,以最快的速度分发防护物资,穿好防护用品,带好所用物品,迅速投入到周村区核酸采样工作中。

二十余天的核酸采样任务结束后,北大医疗淄博医院通过信函收到了周村区委和周村区人民政府发来的感谢信,感谢医院在一方有难、八方支援、白衣执甲、驰援周村工作中所作的贡献。

在“疫”线当先锋、作表率,北大医疗淄博医院医护人员用行动履行着自己的责任,用誓言践行着初心使命,想在前、防在前、干在前,越是艰险越向前,为打赢这场疫情阻击战贡献自己的力量。

“疫”起扛,“医”定赢。

朱凤霞



“疫”路同行

——社会各界人士向北大医疗淄博医院捐赠各类物资

疫情无情人有情,众志成城可决胜。自疫情防控以来,北大医疗淄博医院不断收到社会各界爱心人士、爱心企业的物资捐赠,为打赢疫情阻击战贡献着力量。

疫情肆虐,餐馆都关门了。爱心人士高艳娥,捐赠蔬菜、水果一宗。爱心人士毛传芳为发热门诊医护人员提供爱心餐。爱心人士刘小军,捐赠生活物资若干。爱心人士裘靖琪、吴其斌、裘盛滨,捐赠猪肉、鸡肉、蔬菜若干。爱心人士张力积极投身战“疫”一线(医院发热门诊)做志愿者,还为医院捐赠多箱牛奶。淄博移动经开区分公司捐赠水果、牛奶。

“医护人员辛苦了,希望大家在防控疫情的同时也要保重自己,按时吃饭,及时补充营养!”

爱心人士盛震,捐赠医用防疫物资一宗。山东新时代药业有限公司,通过淄博市红十字会捐赠启达力·荆防颗粒多箱。淄博和烁酒水有限公司吕新菊、杨帅经理,捐赠名仁苏打水多箱。淄博多瑞商贸有限公司捐赠医用防护物资一宗。

“医生护士冲在最前线,默默守护我们的健康。由衷地感谢你们!”这是捐赠者们朴素的心声。

在淄博市经开区核算采样点,有白发苍苍的老人

给“大白”送来自己亲手种的蔬菜,有孩童给“大白”送来烧饼等早餐……

在此,北大医疗淄博医院对爱心捐赠企业、人士等,在抗击疫情关键时期的善举表示衷心感谢。

大爱无言,善举无价。对大家捐赠的所有物资、物品,医院已使用到疫情防控各项具体工作中,同时会继续加强对捐赠物资的管理,合理科学使用并接受社会监督。

疫情考验人性,灾难锻造国魂。这次疫情里,有太多感人的故事发生。感谢每一位奉献爱心的人!感谢有你!

赵志楠 张宇

医院荣获淄博市“两癌”检查先进集体



3月4日,在淄博市卫生健康委、市妇联、市妇儿办组织的淄博市妇女健康服务月活动启动会上,北大医疗淄博医院荣获淄博市“两癌”检查工作先进集体荣誉称号,社会工作部王红岩获“两癌”检查先进个人荣誉称号。

2021年,医院积极响应政府号召,对辖区内适龄妇女进行乳腺癌、宫颈癌筛查。为确保筛查工作顺利进行,医院制定了“两癌”检查实施方案,成立“两癌”检查领导小组,制定宫颈癌、乳腺癌检查流程图及高危人群随访工作制度。自“两癌”筛查工作开展以来,医院结合实际,利用多种形式,定期开展义诊、健康讲座等。

2021年全年,医院筛查适龄妇女7436人,检出“两癌”阳性患者300余人,电话随访300余人,完成个案网络直报25人,确保各项阳性病例得到及时有效诊治。

张宇 赵帅

■ 要闻回顾

3月3日、4日,组织“传承雷锋精神,做新时代志愿者”大型义诊活动。

3月4日,组织“健康永相伴”趣味运动会。

3月8日,组织“电信网络诈骗安全防范”知识讲座。

3月10日,派36名医护人员支援周村全员核酸采样工作。

3月10日,五名检验师支援淄博市第一医院核酸检测基地核酸检测工作。

3月11日,49名医护人员前往经开区各学校,为学校师生进行核酸采样。

3月12日-30日,共742名医护人员参与经开区五轮全员核酸采样工作。

远离拇指外翻 “足”够精彩

拇外翻是指构成第一跖趾关节的拇趾向外侧偏斜移位的一种骨骼畸形,是一种累及拇趾乃至前足最常见的疾病。该疾病不仅会给病人身体造成痛苦,还会影响美观,也使好多人有自卑心理。

“睡了一觉,拇外翻就没有了!”这是做完手术后患者共同的心声。

来到北大医疗淄博医院就诊的李女士,疼痛一年已无法行走,在骨外科副主任医师李然的检查下,确诊是双足拇外翻,拇外翻度在35-40之间,李

然为其实施了AKIN手术加外侧软组织的松解、内侧的骨椎切除加上关节囊的紧缩,目前该患者已康复出院。

“拇外翻的术式有上百种,目前尚不能用一种手术方式治疗所有的拇外翻,比如合并大脚趾的严重关节炎时,可能需要关节融合术,关节轻度半脱位的可以单纯软组织松解及紧缩手术,关节严重半脱位的可以截骨加软组织手术,如果是关节没有半脱位而只是跖骨关节面倾斜的情况,则单纯软组织手术反而会造成交叉的反向半

脱位。因此,手术方式必须根据患者的症状、查体和X线表现综合判断,具体术式因人而异,不可武断的用一种手术方式治疗所有的患者。”李然在采访中说道。

骨外科团队会根据畸形程度及患者年龄、伴随疾病等具体情况对每一位患者制定最佳的手术方案,以尽可能小的损伤,最大程度的解除患者痛苦,实现功能与美观双收获。

董晨

